

ПРОТОКОЛ № 4
**расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской
области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений,
патриотическому воспитанию**

26.04.2023

14:00 – 15:30

Место проведения: КК «Современник» (г. Ульяновск, ул. Луначарского, 2А, центральный вход).

Присутствовали:

Члены Комиссии:	
Владыка Диодор	Председатель Комиссии, заместитель Председателя Общественной палаты Ульяновской области
Сафиуллин Ильдар Фагильевич	член Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию
Куликов Андрей Вениаминович	член Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию
Федина Татьяна Викторовна	член Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию

Приглашённые:

Давыдов Максим Александрович	вице-президент Благотворительного фонда «Опора Фронта»
Демич Евгений Алексеевич	член Ульяновского отделения «Боевое братство», первый заместитель Ульяновского отделения Российского Союза ветеранов
Емелькин Александр Петрович	главный специалист ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области»
Клопков Сергей Иванович	член Общественной палаты Ульяновской области
Макарова Наталья Сергеевна	заместитель начальника отдела обеспечения деятельности департамента социального развития и социального благополучия по вопросам семейного развития Министерства социального развития Ульяновской области
Мардеев Рафаэль Абдляхатович	Председатель УРО ООИВА «Инвалиды войны»
Хохлова Людмила Валентиновна	директор МБУК «Централизованная клубная система»
Шигирданов Олег Васильевич	руководитель регионального отделения «Комитет Семей Воинов Отечества»
Юсупов Марат Радикович	руководитель Ленинского районного филиала Всероссийской Общественной организации «Боевое братство», член Общественной палаты г. Ульяновска

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Приветственное слово Заместителя Председателя Общественной палаты Ульяновской области, Председателя Комиссии, епископа Чердаклинского и Мелекесского Владыки Диодора.
2. Приветственное слово члена Общественной палаты Ульяновской области, Муфтия - Председателя РДУМ УО Сафиуллина Ильдара Фагильевича.
3. О подготовке и проведении 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на территории Ульяновской области.
4. О мерах социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны.
5. Об организации проведения Автопробега в рамках празднования 78-й годовщины Великой Победы».
6. О цикле мероприятий для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны и жителей города Ульяновска.
7. О деятельности регионального отделения «Комитета семей воинов Отечества».
8. Обсуждение, обмен мнениями, подведение итогов заседания.

ВОПРОС №1.

СЛУШАЛИ:

Владыка Диодор: в начале заседания поприветствовал всех присутствующих и подчеркнул важность и значимость проведения заседания Комиссии в таком формате, поблагодарил всех за участие. Огласил повестку текущего заседания.

В своём приветственном слове особое внимание обратил на то, что заседание Комиссии приурочено 78- годовщине Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.

«К этой памятной дате очень символично было открытие фронтовой выставки, посвящённой СВО, в которой приняли участие ученики средних школ Железнодорожного района.

Сегодня, 26 апреля, ещё один памятный день – 37 годовщина аварии на Чернобыльской атомной электростанции, в которой пострадали миллионы людей, погибли десятки тысяч и сотни тысяч стали инвалидами на всю жизнь. И сейчас этот день признан международным Днём памяти жертв радиационных аварий и катастроф».

Члены комиссии и участники заседания почтили память всем погибшим минутой молчания».

Голосование: «за» - 4, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: утвердить повестку расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию.

ВОПРОС №2

СЛУШАЛИ:

Сафиуллин И.Ф.: в своем приветственном слове отметил, что День Победы – это национальный праздник в нашей стране. Он дал нам возможность понять, каким зыбким бывает мир, и какой ценой достается мирное небо над головой и всегда будет напоминать нам, какой ценой завоёван мир на земле. В это день всегда есть повод задуматься о том, как важен патриотизм, укрепление единства и духовной общности многонационального народа. А в связи с проведением специальной военной операции сплоченность и единство граждан особенно важны.

ВОПРОС №3

СЛУШАЛИ:

Емелькин А.П.: Областной «Центр патриотического воспитания Ульяновской области» основан в 2011 году. Целью создания Центра является обеспечение совершенствования системы патриотического воспитания населения, обеспечивающей формирование высокого патриотического воспитания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, а также защита социальных прав военнослужащих, работников силовых структур, пенсионеров и членов их семей.

Основной деятельностью учреждения является:

- проведение соответствующих мероприятий по патриотическому воспитанию населения;
- разработка организационно-методической базы патриотического воспитания;
- проведение пропагандистской деятельности с целью дальнейшего развития патриотизма как стержневой духовной составляющей России;
- координация деятельности администрации, учреждений, общественных организаций по вопросам патриотического воспитания населения;
- сотрудничество с общественными объединениями, ведущими работу по военно-патриотическому воспитанию;
- осуществление связи с военкоматами, подготовка молодежи к службе в армии, развитие физической подготовки призывников;
- организация повышения квалификации и переподготовки молодых граждан;
- оказание консультационных и юридических услуг населению, организациям по основным направлениям своей деятельности.

В преддверии 78-й годовщины Победы в ВОВ намечено большое количество мероприятий, акций, посвящённых этой дате.

✓ 21 апреля - на территории 623 межвидового регионального учебного Центра сотрудниками ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области», во взаимодействии с командованием учебного центра, военнослужащими учебного центра организована и проведена областная военно-патриотическая акция «День призывника», под девизом «В армии служить – почётно!». Цель данной акции - ознакомление юношей призывного возраста с вооружением и боевой техникой, всеми видами обеспечения, с правами военнослужащих во время и после прохождения военной службы.

✓ 25 и 27 апреля будут проведены областные военно-спортивные игры «Зарница-2023». В игре примут участие: 5 команд общеобразовательных организаций муниципальных образований Ульяновской области: Карсунского, Инзенского, Вешкаймского, Барышского, Сурского, Николаевского, Старокулаткинского, Новоспасского, Радищевского, Кузоватовского и Павловского районов.

✓ 28 апреля - в киноконцертном комплексе «Современник» пройдёт театрализованная постановка «Живая память» в рамках городского фестиваля «Дорогами Победы». В фойе киноконцертного комплекса военно-исторический клуб «Дружина Витязь», при содействии ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области» будут представлены предметы вооружения, снаряжения и обмундирования офицеров и бойцов Красной Армии периода Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

✓ 1 мая - на железнодорожном вокзале «Ульяновск Центральный» сотрудник «Центра патриотического воспитания Ульяновской области» Кашапов А.Р., вместе с представителями военно-исторических клубов города Ульяновска и Самары примет участие в военно-патриотической акции - «Паровоз Победы». Ульяновцы смогут увидеть военную технику времён Великой Отечественной войны, пассажирские вагоны «Бессмертного полка», а также все желающие сфотографироваться с реконструкторами и макетами вооружений.

✓ 5 мая – на Соборной площади города Ульяновск сотрудники ОГБУ "Центр патриотического воспитания Ульяновской области" совместно с представителями Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", запланировали проведение финала областного смотра строя и песни «Марш Победы», посвященного 78-ой годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Решили: принять к сведению предоставленную информацию Емелькина А.П. о подготовке и проведении 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на территории Ульяновской области.

ВОПРОС №4

СЛУШАЛИ:

Макарова Н.С.: На сегодняшний день в Ульяновской области проживают 5175 ветеранов Великой Отечественной войны, в т.ч.:

- инвалиды Великой Отечественной войны – 12 чел.
- участники Великой Отечественной войны – 66 чел.
- солдаты последнего военного призыва – 14 чел.
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и участники обороны Ленинграда – 43 чел.
- бывшие несовершеннолетние узники фашизма – 72 чел.
- труженики тыла – 3717 чел.
- вдовы ветеранов Великой Отечественной войны – 1251 чел.

Кроме того, в Ульяновской области проживает около 53,5 тысяч граждан, относящихся к категории «дети войны».

Министерством разработан цикл мероприятий по проведению дней воинской славы России в ознаменование 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в которые традиционно вошли:

- обследование социально-бытовых условий ветеранов и граждан, относящихся к категории «Дети войны»;
- поздравление ветеранов с вручением подарков с Днями воинской славы России, а также с юбилейными датами рождения;
- проведение тематических мероприятий в Центрах активного долголетия и подведомственных учреждениях Министерства;
- участие в реализации патриотических акций.

На 1 квартал 2023 года обследовано более 97 % (5019) ветеранов и более 38 % (19324) граждан, относящихся к категории «Дети войны» из всех МО.

На 100% обследованы инвалиды и участники войны, граждане, солдаты последнего военного призыва, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда», и бывшие несовершеннолетние узники фашизма, проживающие в регионе.

На надомном обслуживании находятся 2186 граждан, имеющих статус «Дети войны» и 365 ветеранов, из них 12 участников и инвалидов войны, на стационарном обслуживании – 310 граждан, имеющих статус «Дети войны» и 29 ветеранов, из них 4 участника войны. Только в 2023 году 17 ветеранов и 169 граждан, относящихся к категории «Дети войны», выявленных в ходе обследования, были взяты на надомное обслуживание. Кроме того, услуги в полустанционарной форме (*центры активного долголетия*) получают 675 граждан, имеющих статус «Дети войны», и 17 ветеранов.

В ходе обследования социально – бытовых условий проживания ветеранов войны выявлено 137 проблемных вопросов, из них решены 137 (материальная помощь на ремонт, лечение, лекарства, обеспечение топливом, обеспечение надомным обслуживанием, помощь по хозяйству, уборка, консультации и помощь в оформлении документов).

В апреле-мае 2023 года в связи с празднованием 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне планируется организовать специализированные заезды на базе двух реабилитационных центров и пансионата «Серебряный рассвет».

На 1 апреля 2023 года адресная социальная помощь оказана 103 ветеранам Великой Отечественной войны на общую сумму более 330 тысяч рублей. Адресная социальная помощь оказана 154 гражданам, относящимся к категории «Дети войны» на общую сумму более 2 млн. рублей.

В целях проявления внимания и заботы о ветеранах ежегодно проходят традиционные мероприятия:

- акция «Помним всех, заботимся о каждом» в ходе которой оказывается помощь ветеранам в уборке квартир, прилегающих к домам территорий, доставке продуктов, лекарств.

В рамках акций проведено более 2 тыс. мероприятий, в том числе 1094 мероприятия по уборке жилых помещений ветеранов, придворовой территории, помощи по хозяйству и т.п., и около 1 тысячи праздничных мероприятий (праздники двора, поздравления на дому и пр.). К участию в организации и проведению мероприятий привлечено около 1,5 тысячи волонтёров.

Кроме этого сотрудники Министерства и подведомственных учреждений Министерства примут участие в акциях:

- поздравление ветеранов на дому;
- акция «Красная гвоздика»;
- всероссийская акция «Окна Победы». Фасады всех учреждений социальной защиты и социального обслуживания украсить тематическими баннерами, плакатами, а окна - символами Великой Победы: георгиевскими лентами, красными звездами, словами благодарности в адрес ветеранов.
- акция «Звонок ветерану», «Цветы Победы», «Открытка ветерану», «Фронтовая бригада», «Бессмертный полк».

Решили: принять к сведению предоставленную информацию Макаровой Н.С. о мерах социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны.

ВОПРОС №5

СЛУШАЛИ:

Хижняк Н.Б.: 4 мая 2023 года Региональным отделением ДОСААФ России Ульяновской области планируется проведение автопробега, посвященного 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

«Каждый из нас – потомок того великого поколения, которое принесло мир на нашу землю, и мы должны помнить об этом, и гордиться своей страной. Сегодняшним автопробегом мы в очередной раз напоминаем людям, особенно молодому поколению, о героях Великой Отечественной войны, о простых людях, которые ковали победу в тылу, о той страшной трагедии, которая унесла жизни 29-ти миллионов советских людей. Проводить такие акции памяти сейчас – особо актуально, так как нынешняя ситуация в мире дает понять важность этой даты, этой Победы. Ведь пока мы помним правду, историю переписать не получится» - прокомментировал Николай Борисович.

В открытии автопробега примут участие заместитель Губернатора Ульяновской области Александр Коробко, председатель Регионального отделения ДОСААФ России Ульяновской области Николай Хижняк, руководитель Центра НВП «Рокот Ульяновск» Денис Нуртдинов.

Участниками этой ежегодной акции станут руководители структурных подразделений ДОСААФ России, курсанты образовательных организаций ДОСААФ

России, а также представители Центра начальной военной подготовки «Рокот Ульяновск».

Перед началом движения колонны автомобилей участники автопробега возложат цветы у памятника танку ИС-3, в память о героях войны. Колонна автомобилей проследует от парка Победы до села Большое Нагаткино. Перед жителями села с концертной программой выступят учащиеся Детских школ искусств № 12 и № 13 города Ульяновска.

Перед учащимися Малонагаткинской средней школы выступит заместитель председателя Регионального отделения ДОСААФ России Ульяновской области Василий Васильев, с рассказом о важности данной патриотической акции.

В завершении мероприятия участники акции почтут память минутой молчания с возложением цветов к памятнику солдатам, погибшим в Великой Отечественной войне.

Решили: принять к сведению предоставленную информацию Хижняка Н.Б. об организации проведения Автопробега в рамках празднования 78-й годовщины Великой Победы.

ВОПРОС №6

СЛУШАЛИ:

Хохлова Л.В.: В преддверии 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 года МБУК «Централизованная клубная система» подготовила цикл мероприятий для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны и жителей города Ульяновска. Будет проведено более 35 мероприятий различного формата (концертные, спортивно-игровые программы, митинги-реквиемы, программы в формате «Праздник двора», мастер классы, книжные выставки, военное караоке, выездная фронтовая бригада и т.д.)

В праздничных программах примут участие свыше 35 творческих коллективов в количестве 180 человек. Творческие программы пройдут на 25 площадках города и пригородной зоны.

Праздничные мероприятия МБУК ЦКС стартуют 5 мая в ДК п.Пригородный патриотической игрой «Зарница», где кроме соревновательной части организаторы и участники почтят память воинов-земляков, сражавшихся на фронтах ВОВ.

6 мая у Стелы «Город трудовой доблести и славы» (территория железнодорожного вокзала) состоится Торжественная церемония возложения цветов. Там же пройдет концерт лучших творческих коллективов Централизованной клубной системы, посвященный памяти воинов-освободителей.

С 6 по 8 мая на территориях ТОС Ульяновска будут проведены праздничные концертные программы для жителей всех возрастов.

8 и 9 мая для участников Великой Отечественной войны в 3 районах города (Ленинский, Засвияжский, Железнодорожный) творческие команды МБУК ЦКС «Фронтовые бригады» проведут мини-концерты во дворах ветеранов, где исполнят любимые песни военных лет.

В каждом доме культуры – филиале МБУК ЦКС с 5 по 12 мая пройдут насыщенные мероприятия для жителей в различных культурно-досуговых форматах:

- праздничные концертные программы во всех 10 домах культуры;
- в рамках всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» показ фильма: «Наследники Победы»;
- театрализованные концертные программы в рамках фестиваля «Дорогами Победы»;
- мероприятия онлайн (выставки рисунков, посвященных Победе; фотовыставка о людях, проявивших мужество в годы ВОВ).

Воспитанники творческих коллективов, родители проведут:

- акцию «Георгиевская лента»: изготовление и раздача георгиевских лент силами волонтеров и активистов молодежных движений на улицах, в магазинах, АЗС, торговых центрах, центрах госуслуг, общественных местах;
- акцию «Окна Победы»: оформление и украшение окон в жилых домах, школах, ВУЗах и СУЗах, офисных и общественных зданиях тематическими рисунками, трафаретами, символикой Дня Победы;
- Бессмертный полк онлайн.

Решили: принять к сведению предоставленную информацию Хохловой Л.В. о цикле мероприятий для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны и жителей города Ульяновска.

ВОПРОС №7

СЛУШАЛИ:

Шигирданов О.В.: 24 ноября 2022 года в нашей стране создана Всероссийская общественная организация «Комитет семей воинов Отечества». Новая организация заработала в стране по поручению президента Владимира Путина и занялась координацией действий по поддержке участников СВО и их семей.

В Ульяновской области Комитет начал формироваться в декабре 2022 года и уже успел провести несколько мероприятий. В его состав вошли представители волонтерских движений и общественных организаций, представители семей участников СВО, а также представители Министерств и ведомств Правительства Ульяновской области.

Важнейшие направления работы с семьями и участниками СВО: социальная, психологическая, юридическая и медицинская помощь, а также оказание гуманитарной помощи для бойцов.

«Комитет дополнил работу всех структур и многочисленных инстанций. При содействии органов государственной и муниципальной власти успешно функционирует институт кураторства. В этом направлении работа ведётся лично членами правительства, которые курируют районы муниципальных образований. Совместными усилиями получится намного продуктивнее решать задачи — в непростой ситуации люди получат надёжную опору и добрую поддержку. Самое главное, чтобы семьи у нас не остались изолированными» — прокомментировал руководитель регионального отделения КСВО Шигирданов О.В.

Одна из ключевых особенностей работы — возможность прямого взаимодействия с Министерством обороны, что значительно ускоряет решение возникающих вопросов.

В социальных сетях созданы официальные аккаунты КСВО, в которых размещается подробная информация по социальным, юридическим вопросам и многим другим направлениям.

Решили: принять к сведению предоставленную информацию Шигирданова О.В. о деятельности регионального отделения «Комитета семей воинов Отечества».

Председатель

+ Диодор .

Епископ Диодор

ВЫПИСКА
**из протокола выездного расширенного заседания Комиссии Общественной
палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных
и межрелигиозных отношений, духовному и патриотическому воспитанию**

26.04.2023 г.

Обсудив повестку заседания, члены Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, духовному и патриотическому воспитанию решили принять к сведению следующую информацию:

- о подготовке и проведении 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на территории Ульяновской области (Емелькин А.П.);
- о мерах социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны (Макарова Н.С.);
- об организации проведения Автопробега в рамках празднования 78-й годовщины Великой Победы (Хижняк Н.Б.);
- о цикле мероприятий для ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны и жителей города Ульяновска (Хохлова Л.В.);
- о деятельности регионального отделения «Комитета семей воинов Отечества» (Шигирданов О.В.).

Председатель

+ *Диодор*.

Епископ Диодор